1.

EPIDEMIOLOGIE
DESKRIPTIVNI A PRUREZOVE STUDIE

PRAKTIKUM

Narozeni podle véku matky, CR 1998-2014
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a. Odkud asi pochézeji data znazornéna v grafu?
b. Mohou byt tato data narusena né&jakou chybou?
c. Popiste, co graf ukazuje.
d. Co lze usoudit z tohoto grafu? Jaké by mohly byt pfi¢iny téchto rozdilu?



2.

Novorozenecka imrtnost podle gestaéniho staii (%), CR, 2013-2015
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a. Popiste, co graf zndzornuje
b. Jaky zavér je mozno ucinit z téchto dat?

c. Co Ize usoudit z tohoto grafu? Jaké by mohly byt pficiny téchto rozdilt?
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3.

Britska charitativni organizace National Asthma Campaign provedla studii mezi pacienty
s astmatem. Jména a adresy byly ziskiany od praktickach 1ékaia. Celkem 11,534 osobam
byl postou zaslan dotaznik. Z 4,283 osob, které dotaznik vyplnily, 83% napsalo, Ze astma
signifikatné omezuje jejich Zivotni aktivity and 67% napsalo, Ze astma zavaZné sniZuje
kvalitu jejich Zivota. Autori z toho vyvodili, Ze astma ma vyrazny negativni vliv na Zivot
osob Zijicich s astmatem.

Zkuste shrnout, jak byla tato studie provedena.

Co byl hlavni zdravotni jev zkoumany v této studii?

Jaky indikator vyskytu byl zvolen / studovan?

Jaka expozice byla studovana?

Jaka byla kontrolni skupina? Pro¢?

Souhlasite se zavérem autoru? Proc¢?
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Jak by se obdobna studie mohla provést l1épe?

4.

Populaéni studie studovala zdravotni dopady pracovniho stresu. 7000 nahodné vybranych
osob ve véku 35-65 let bylo pozvano k pohovoru. 4,788 osob se dostavilo k pohovoru. 2,655
osob, které nepracovaly, bylo ze studie vylou¢eno. Mezi osobami, které byly zahrnuty do
analyzy, 915 zminilo velky pracovni stres, a 205 z nich hodnotilo sviij zdravotni stav jako
Spatny. Mezi osobami s nizkym stresem, 108 hodnetilo sviij zdravotni stav jako Spatny.

a. Zkuste shrnout, jak byla tato studie provedena. Z jakého zdroje mohli byt oslovené osoby
vybrany?

b. Co byla hlavni expozice a zdravotni jev studované v této studii? Jak byly tyto promenné
méieny?

c. Sestrojte tabulku 2x2 a spocitejte Castost vyskytu Spatného zdravotniho stavu mezi
exponovanymi a neexponovanymi osobami. O jakou miru vyskytu se jedna?

Jaké miry asociace mohou byt v této studii spocitany?

e. Co si myslite o respondenci v této studii?

f. Osoby, které nepracovaly, byly ze studie vylouc¢ené. Pro¢? Souhlasite s tim?

g. Jak byste vysledky studie interpretovali?

h. Co dalsiho by se dalo z daty ud¢lat pfi zjistovani vztahu mezi pracovnim stresem a Spatnym

zdravotnim stavem?



